
Referat fra Brugerrådsmøde mandag den 28. marts 
2011  

På havnekontoret i Køge Marina. 

 
 

Tilstede: Steen Holbek, Peter Wium, Torben Vagn Rasmussen (suppleant for Per 

Holleufer), Niels Peter Nielsen, Erik Nørgaard, Jan Thorst, Søren D. Brask, Per 

Hansen, Kenneth Højlund Jensen. 

 

Afbud: Per Holleufer.  

 

1. Kenneth orienterede om økonomien. Der er p.t. kun 1 ledig plads i marinaen, og 

stadig 57 både på ventelisten. Der var solgt færre trailerpas grundet den hårde vinter, 

som ligeledes havde givet ekstra regninger for omkring 25.000 kr. i vedligeholdelse på 

broer, pæle, snerydning mv. I forhold til de svære betingelser vi opererer under, så ser 

økonomien p.t. fornuftig ud. Der blev ligeledes orienteret om flydebroen, som p.t. er 

ved at blive udlagt. Dette forløber planmæssigt. Det blev fra Brugerrådet påpeget, at 

problemerne med tilsandingen i havneindsejlingen var problematisk, og at vi skulle 

søge at finde en løsning på dette. Steen Holbek oplyste, at der havde været klaget 

over Køge Jorddepot arbejde i kraftig vind fra syd, hvilket afstedkom jord på mange 

både. Jorddeponiet har i mail beklaget hændelsen, og vil prøve at gøre det bedre i 

fremtiden. 

2. Budget 2012. Køge Kommune gennemfører samme budgetproces som sidste år. Dvs. 

at kommunen melder et beløb ud til besparelse, hvorefter der bliver indkaldt til 

orienteringsmøde, medarbejder møder, høringsperioder mv. Køge Kommune forventer 

at beløbet bliver væsentligt mindre end i 2010. Klubberne og Brugerrådet bliver 

løbende informeret. Havneadministrationen forsøger at holde undgå takststigninger, 

men kan ikke udelukke at disse kommer i spil, hvilket afhænger af årets økonomiske 

udvikling. Der bliver foreslået en p.t. endnu ikke fastlagt stigning af kranpriserne, samt 

gæstepriser, langtidsgæstepriser mv. Brugerrådet bliver orienteret om disse tiltag.  

3. Miljø og affald. Stena A/S der afhenter vores forskellig affaldstyper, har gjort 

opmærksom på at vores affaldssortering ikke er tilfredsstillende. Der bliver derfor 

appelleret til bådejerne om at huske at sortere affaldet på den korrekte måde. Vi 

risikerer bøder på mellem 200-20.000 kr.  

4. Bådstativer & bådtrailere. Kenneth oplyste, at der grundet ekstrem stor tilgang af 

bådtrailere, snart ikke er mere plads at stille disse på. Ligeledes bliver mange stativer 

ikke slået sammen om sommeren. Samlet set er store trailere/bådvogne, samt ikke 

sammenpakkede stativer en stor udfordring. Havneadministrationen søger at finde en 

løsning på udfordringen.  

5. Loppemarked. Nogle af klubberne ønsker at deltage i planlægningen af 

loppemarkedet, samt Blå Flag arrangementet den 5. juni. Ligeledes er erhvervslivet 

interesseret i at holde åbent, og i denne forbindelse lave ”gode tilbud”. Der bliver 

indkaldt til et møde vedr. arrangementet i midten af april. I forlængelse af 

arrangementet blev det forslået at marinehjemmeværnet evt. kunne deltage. Vi 

undersøger muligheden 

6. evt. klargøring til det årlige informationsmøde.  

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Informationsmøde mandag den 28. marts 2011 
i Køge Sejlklub.  

 

 

Der var mødt 85 personer op til mødet, hvor Brugerrådet havde inviteret formanden for 

Kulturudvalget Erik Swiatek, samt kulturchef Peter Christensen. Yderligere var to 

repræsentanter for Codan Forsikring mødt op for at svare på spørgsmål vedr. forsikringer.  

 

Formanden Steen Holbek bød indledningsvis de mange fremmødte velkommen til mødet. 

Steen Holbek gennemgik derefter overordnet Brugerrådets vedtægter, samt præsenterede 

Brugerrådets medlemmer.  

 

Der blev fra en gruppe deltagere, udtalt kritik af Brugerrådets sammensætning, i det der efter 

deres opfattelse manglede en repræsentant for ikke organiserede bådejere, som de mente 

udgjorde ca. 50 %. Brugerrådet noterede sig kritikken.  

 

Kulturudvalgsformand Erik Swiatek takkede for invitationen til mødet, og oplyste at han havde 

en gave med til mødet. Marinaen får hjælp til udskiftning af det gamle oliefyr, og der opsættes 

en installation med solvarme. Yderligere vil han anbefale at der gives tilskud til marinaens 

projekt om at kunne udskifte el-standere. Han kunne ikke love noget, men det var 

anbefalingen 

 

Der var fra en gruppe sejlere, kritik af sagen vedrørende lejekontrakterne i relation til et nyt 

søsportscenter. Kritikken gik på at man ikke ville have råd til at betale en høj husleje, når man 

ikke kendte til projektet overhovedet. Det var ej heller sikkert at der var enighed om dette 

søsportscenter. Emnet diskuteret blandt deltagere og Erik Swiatek. Men der var enighed om at 

man ikke kunne forholde sig til noget man ikke kendte til endnu.  

 

Kenneth orienterede om at vi kom ud af 2010 med overskud på 60000 kr.  Yderligere at det 

sættes en infoskærm op ved havnekontoret, med vejrinformation. Ligeledes sættes en 

opslagstavle op på toiletbygningen ved siden af havnekontoret. Således kan der sættes 

informationer/sælges ting mv. via denne.  

 

Forsikringsassurandører Leif Christensen og Jens Kristian Jensen overtog derefter scenen med 

spørgsmål og svar vedrørende forsikringsforhold.  

 

 

Kenneth Højlund Jensen 

Referent.  

 

 

 

 


